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Aufgabe:  
 

Die Summe zweier Zahlen ist 40.Subtrahiert man von der ersten Zahl 
das Doppelte der zweiten Zahl, so erhält man 4. Wie heißen die beiden 
Zahlen? 
 

1. Schritt: Gleichungen aufstellen 

x = ________________     y = ____________________ 
 

  
Die Summe zweier Zahlen ist 40. 

  
I. → _______ + _______ = _______ 
 

  
Subtrahiert man von der ersten Zahl das Doppelte der zweiten Zahl, so 
erhält man 4 

  
II. → _______ - _______ = _______ 
 

  
Rechenansatz: 

  

I. → _______ + _______ = _______  
 
II. → _______ - _______ = _______  
  

  
 
2. Schritt: Variable y berechnen 

  
I. I. → _______ + _______ = _______ 

  
II. I. → _______ - _______ = _______   / • ( _____ )  
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I. I. → _______ + _______ = _______ 

  
II. I. → _______ +_______ =  _______ 
 
__________________________________ (Summe bilden) 

  
______ = _______  / _____  

  
y = _______ 

  
  

  
3. Schritt: Variable x berechnen 

  
Wir setzen für y die Zahl _______ ein! 

  
_____ + _____ = ______  

  
_____ + _____ = ______ / - _______ 

  
x = ________ 

  
A: _____________________________________________________ 

 

 

https://www.mein-lernen.at/mathematik/textgleichungen/zahlenraetsel-2/2636-2-variablen-uebung-1

